

## EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

### GRANADA EN LA ARGENTINA

## UNA CARTA DEL DR. ESTEFANO

Se encuentra en Granada con su distinguida familia, hospedándose en el Hotel Washington Irving, el eminente doctor señor Nicolás Ayala, el cual ha sido portador de una carta cariñosa del doctor Estefano, dirigida al notable artista granadino don Francisco Vergara, carta que, dado su poética elocuencia, mezclada de honda y noble admiración y cariñosa amistad para la Sociedad Sarmiento (la que, como el mismo la llama, es la institución cultural de más alto prestigio en el norte de la República Argentina), así como para Tucumán, a la que se refiere en ella con emocionante reconocimiento.

La carta, la cual insertamos en continuación, dice así:

Tucumán 15 de Noviembre 1925.

D. Francisco Vergara Cardona. Mi querido amigo: A la querida y siempre admirada Granada, al Centro Artístico, a todos los inolvidables amigos, y principalmente a usted, lleva un saludo, desde esta hermosa ciudad de Tucumán, jardín de la República Argentina, y de un amigo que no puede olvidar a Granada ni a los amigos granadinos, el señor Nicolás Ayala, distinguido hijo de Tucumán y miembro de la Comisión directiva de la Sociedad Sarmiento, el cen-

tro intelectual más elevado y célebre en todo el Norte argentino.

El señor Ayala le hablará de mis conferencias en esta ciudad, especialmente de mi conferencia en la Sociedad Sarmiento y de mi entusiasmo como el entusiasmo del público muy culto de Tucumán al hablar yo de Granada y sus admirables monumentos y su maravilloso espíritu.

Todos los que vivimos en esta noble tierra argentina sentimos que Granada forma parte de nuestra alma y nuestros amores. Yo, principalmente, que llevo en mi corazón un recuerdo tan dulce de los días que he tenido el placer de pasar con ustedes, no puedo cantar los amores de mi alma sin nombrar, y muchas veces, a la Sultana de Andalucía.

Tengo la seguridad de que el señor Ayala recibirá en Granada todas las atenciones que merecen su persona, Tucumán, la Sociedad Sarmiento y la Argentina.

Reciba usted y reciban todos los queridos amigos granadinos un muy efusivo y cariñoso saludo de este andaluz errabundo que canta en todas las riberas de este mundo la belleza y la gloria de su querida Andalucía.

Siempre de usted amigo,  
DR. HABIB ESTEBANO

### Fanatismos sangrientos

## Una señora martirizada en Nueva York

Existen en los Estados Unidos feroces fanáticos que no titubean en sacrificar a su locura otros seres humanos.

Los tristes héroes de la extraordinaria aventura que vamos a relatar, ocurrida el mes pasado, pertenecen a la mejor sociedad de Nueva York.

La Avenida del Parque es en aquella ciudad una de las arterias más elegantes. En el número 18 habitan M. y Mme. Musca. Hace pocos días, una joven señora, llamada Parelo, entró en esa casa para visitar a algunos amigos, y cuando recorría el corredor del segundo piso, de pronto fue brutalmente asida y arrastrada al interior de un aposento desconocido.

Al extremo de una sala oscura, cuyas ventanas estaban cubiertas por cortinas negras, brillaba una débil luz. Era un altar. ¿De qué religión?

Mme. Parelo no ha podido decirlo. Pero sin duda parece que se trata de ese culto de Vandón, esparcido entre los negros.

Sobre el tabernáculo hallábase varias osamentas.

La señora Parelo fue obligada por la fuerza a sentarse en un viejo sillón, mientras M. Musca la sujetaba. Al punto dieron comienzo los cantos y danzas vandonistas.

Con horror vio la pobre mujer que los fanáticos avanzaban hacia ella enarbolando cada uno su puñal, sin amedrentarse por los espantosos gritos de la víctima, y sin cesar en su extraña melopea, los asesinos cumplieron sobre la joven sus ritos sangrientos. Le acuchillaron la cara, le arrancaron los cabellos, y todo su horrible suplicio se consumió en medio de las danzas y de los cantos.

Al fin los aullidos de la víctima llamaron la atención de la vecindad, que apresuró a dar aviso a la policía. Los agentes treparon por las escaleras, forzaron la puerta, y encontráronse a Mme. Parelo que yacía inanimada al pie del altar, mientras los fanáticos no cesaban en sus golpes.

Todos ellos fueron detenidos y sujetos a un examen mental.

En cuanto a Mme. Parelo se la condujo al Hospital, donde se juzgó su estado desesperado.

## En la Diputación

### Viaje de estudios

Han salido para Madrid el facultativo de la Beneficencia provincial don Francisco Ortega Montero y el arquitecto provincial don Fernando Wilhelm, en viaje de estudios para ver los principales manicomios de España y presentar proyecto para la construcción del de Granada, que se desea hacer en las más modernas condiciones.

Al llegar la comitiva a Sta. Ana entonóse el último responso y despidióse el duelo.

Reiteramos nuestro pésame más sentido a la afligida familia del finado.

## VISITAS

Madrid 10 El ministro del Trabajo fué visitado hoy por el teniente coronel Ibañez y el agregado a la embajada de Francia señor Juzget.

Madrid 10 La visita a España de la viuda de don Carlos

Madrid 10 En la secretaría del duque de Madrid en esta corte se ha facilitado una nota hablando de la visita de la viuda de don Carlos a España.

Dice que doña Berta de Rohán, desde el fallecimiento de don Carlos, no ha tenido la menor relación con las organizaciones jaimistas, por lo que su viaje ha tenido carácter puramente particular.

## Noticias de Barcelona

Barcelona 10 El desfalco en Telégrafos

Barcelona 10 El juzgado del distrito del Hospital, que instruye sumario por el desfalco en Telégrafos, ha denegado la admisión del recurso interpuesto por uno de los procesados.

Barcelona 10 La mayor producción de venta obtendrá anunciando en EL DEFENSOR DE GRANADA

## Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

### El glorioso raid España-Argentina termina felizmente

## A las 3,42 el "Plus Ultra" llega a Buenos Aires

## haciendo evoluciones sobre la capital

### Agasajos y manifestaciones de júbilo

Río Janeiro 10 En todo el Brasil continúan las manifestaciones de júbilo por la feliz llegada de los aviadores a América.

La colectiva española, en una brillante manifestación, rindió homenaje de simpatía y admiración hacia Franco y sus compañeros.

Entrega de presentes La colonia española ha regalado valiosos presentes a los tripulantes del «Plus Ultra».

Al comandante Franco le entregaron una pitillera de oro; al capitán Ruiz de Alda, un cronómetro de oro; al teniente Durán, una botanadura de brillantes y al mecánico Rada, un reloj y un reloj de pulsera de oro.

Función religiosa Madrid 10 Mañana se celebrará en la catedral una solemne función religiosa en acción de gracias por la feliz llegada de los aviadores a Buenos Aires.

Salida de Montevideo Madrid 10 A las tres de la tarde se recibió un radiograma de la estación de Buenos Aires comunicando que a las 14,40, hora de Madrid, salieron los aviadores de Montevideo con rumbo a Buenos Aires.

Una muchedumbre inmensa despidió a los tripulantes con estruendosas aclamaciones.

El hidro se ve obligado a amarar Madrid 10 Poco después de conocerse la noticia de la salida del avión, se recibió otro radio de la Agencia Americana, dando cuenta de que el «Plus Ultra» se había visto obligado a amarar en Punta Espinillo.

Inmediatamente salió un torpedero para enterarse de lo sucedido a los aviadores.

Momentos después el avión reanudaba el vuelo felizmente para Buenos Aires.

Llegada a Buenos Aires. La primera noticia Madrid 10 (4 t. urgente) Un radiograma recibido por la Compañía de T. S. H. comunica que los aviadores han llegado a Buenos Aires a las 15,42.

Añade que en este momento el «Plus Ultra» evoluciona majestuosamente sobre la ciudad.

El entusiasmo en la población es indescriptible

Españolización en Barcelona Barcelona 10 La última etapa del raid ha despertado enorme ansiedad.

Desde que se tuvo conocimiento de la llegada de los aviadores a Montevideo, el entusiasmo ha aumentado a tal punto que la multitud desfila constantemente ante las pizarras de los periódicos para el curso del audaz viaje.

—Yo acepto gustoso la condena que se me imponga si hay alguno que crea que yo soy capaz de haber matado a mi tío.

EL CIRCUITO NACIONAL Madrid 10 La «Gaceta» publica una Real orden creando el Circuito Nacional.

El itinerario del Sur se divide en tres, comprendiendo uno a Madrid, Bailén, Jaén, Granada, Motril, Málaga, Algeciras, Cádiz y Sevilla; otro a Córdoba, Bailén, Illescas y Toledo, y el último, Guadalupe, Mérida, Sevilla.

El primero en construir será el de Madrid, Córdoba y Sevilla, teniendo en cuenta la celebración de la Exposición Ibero-Americana.

Un procesado que se sincera ante el público Valencia 10 Durante la vista de la causa celebrada ayer contra Francisco Montesinos, acusado de haber dado muerte a su tío Bernardino, se registró un incidente que está siendo muy comentado.

Como el presidente preguntara al procesado si tiene algo que alegar, Francisco, levantándose y dirigiéndose al público, que lo formaban vecinos y conocidos suyos, exclamó:

—Sólo quiero saber si hay alguno que me crea capaz de haber cometido el crimen.

Como el presidente le llamara la atención, el procesado replicó:

## ¡PLUS ULTRA!

Al recibir la feliz noticia de haber terminado gloriosamente el raid de España a la Argentina con la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires, EL DEFENSOR se asocia con todo entusiasmo al júbilo de Granada y de España entera, y envía un saludo fervoroso a los audaces aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, que acaban de realizar la hazaña más noble y heroica de nuestro tiempo.

En esta solemne hora de entusiasmo, de optimismo y de generoso y legítimo orgullo nacional, en esta hora en que renace la fe del pueblo español ante el triunfo universal de unos españoles que resucitan las glorias de la raza, el patriotismo no es inútil palabrería, sino emoción sincera, comprensión honda y esperanza en los destinos de un pueblo que sabe escribir en su Historia páginas como el descubrimiento de América y como el gigantesco y audaz vuelo del «Plus Ultra» que ha llevado a las Repúblicas hispano-americanas, con su abrazo paternal, el aliento vigoroso y renaciente de la nueva España.

El capitán general fué el primero en tener noticia de la llegada del «Plus Ultra» a Montevideo.

La grata nueva circuló rápidamente causando gran júbilo en todas partes.

Durante toda la mañana de hoy ha crecido la expectación.

La ansiedad por conocer noticias es extraordinaria.

Los consules y escolares están citados en la plaza de San Jaime para reunirse con las banderas y organizar una manifestación en cuanto se sepa la noticia de la llegada a Buenos Aires

Testimonio de gratitud Madrid 10 El ministro de Estado ha encargado a nuestro embajador en París para que haga llegar al Embajador de la Argentina el testimonio de gratitud por el saludo enviado con motivo del raid aéreo a la Argentina.

Las consecuencias políticas del raid El ministro de España en el Brasil ha publicado un artículo en la «Prensa» de Buenos Aires hablando de las consecuencias políticas del raid.

Creo que la unión espiritual de todos los países hispano-americanos con España es ya indestructible y redundará en múltiples beneficios para todos.

Amerizaje del hidro Madrid 10 (5 t. urgente) La Agencia Americana comunicó a las 4,15 el «Plus Ultra» amerizó en el puerto bonaerense.

La escala en Montevideo Madrid 10 Un radio recibido hoy dice que desde que se tuvo noticia en Madrid de la salida de los aviadores

pone a tributarle el más entusiasta de los recibimientos.

Extraordinario júbilo Momentos antes de las cuatro de la tarde recibió la Compañía de T. S. H. la noticia del feliz arribo del «Plus Ultra» a la capital de la Argentina.

En la estación se ejecutó la Marcha Real.

Al saberse la nueva en el Aéreo Club, el júbilo fué enorme, engalanándose los balcones.

La noticia circuló rápidamente por todo Madrid, siendo extraordinaria la afluencia de gente que acudió ante la Compañía de Telefonía sin hilos, para confirmar la grata nueva.

La multitud prorrumió en delirantes vítores a España y la Argentina.

El entusiasmo era inenarrable. En todos los edificios públicos se ha izado la bandera española.

Todos los balcones lucen colgaduras.

En estos momentos se prepara la manifestación que ha de recorrer las calles.

A última hora de la tarde se comienzan a recibir telegramas de provincias dando cuenta del entusiasmo que ha producido la noticia de la llegada de los aviadores a Buenos Aires.

Se han organizado manifestaciones, las bandas de música recorren las calles, disparándose multitud de cohetes y las campanas de las iglesias han sido echadas a vuelo.

Franco solicita el indulto de un reo Ferrol 10 El alcalde ha recibido el siguiente radiograma de Franco:

«Al llegar a Montevideo saludo a mi querido pueblo y telegrafío al rey suplicándole el indulto del reo Arturo Caplugues.»

Se pide una amnistía general Ferrol 10 Al conocerse la llegada de los aviadores a Montevideo el entusiasmo es unánime en la población.

El Centro obrero cultural ha dirigido al rey un telegrama de adhesión, suplicándole que, para conmemorar la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires, se decreta una amnistía general para los prófugos que residen en América.

La madre de Franco ha recibido un telegrama de felicitación del arzobispo de Santiago.

El destroyer «Alsedo» Buenos Aires 10 Se sabe que el destroyer «Alsedo» llegará a este puerto el día 13.

Regalo a los aviadores Río Janeiro 10 La Colonia española del Brasil ha enviado a Franco como regalo 100 contos de reis.

### DE LA PROVINCIA

## Servicios de la Guardia civil

La de Chauchina ha detenido a Antonio García Goriot por tenencia de armas sin licencia.

—La de Pedro Martínez, a Gabriel Martínez Rodríguez y Antonio Martínez Justicia, que en acaforada riña hirieron a pedradas en la cabeza a Gregorio Segura García.

—La de Baza, a Antonio López Martínez, reclamado por el delito de rapto.

—La de Láchar, al soldado de mente Nestor Beaurregad Grenier, francés, estudiante, que parece ha servido en el Tercio de Extranjeros y al cuartel de Inválidos, que sufre monomanía persecutoria.

—La de Otura, a Manuel Martín Velasco, por tenencia de armas sin licencia.

—La de Otívar, a José Fernández Pérez y Eusebio Velasco Ramírez, que maltrataron de obra a Manuel Martínez Velasco y a Josefa Bonilla.

—La de Pinos del Rey, a los gitanos hermanos Francisco y Antonio Gómez Escobedo, esquiladores, y a Enrique Gómez Cortés, autores del hurto de doce ovejas y encubridor, el último, los que han sido rescatadas.

Conforme anunciamos, a las diez y media de la mañana última se han celebrado en la iglesia parroquial de San Matías los solemnes funerales por el eterno descanso del alma del ilustre juriscónsul don Antonio Moscoso Ramos (que gloria halle).

Numerosísima concurrencia, en la que había muy n tridas representaciones de todas las clases sociales, asistió a las solemnes exequias, presidiendo el director espiritual del finado, párroco de San Matías, doctor don José Velázquez Granados, el presidente de la Audiencia don José Oppelt, el general gobernador militar don Enrique Marzo, el decano del Colegio de Abogados don Guillermo García Valdecasas, don José Martos de la Fuente, el decano del Colegio Notarial don Antonio García Treviño, el teniente alcalde don Miguel Serrano y por la familia don Rogelio López Madrid y don Enrique Serrano, hijo político del finado.

El templo estaba profusamente iluminado y en el centro del cruce se levantaba el túmulo rodeado de blandones.

Ofició de preste en los funerales el coadjutor de San Matías don Manuel Muñoz Peregrina, asistido de diácono por don Diego Alvarez y de subdiácono por don Antonio Castro.

Nutrida capilla de música interpretó el Oficio de Difuntos a canto llano, la solemne Misa de Réquiem del maestro señor Vila, «Secuencia» del mismo autor y «Benedictus» de Perossi.

## DESAPARICIÓN SOSPECHOSA

Madrid 10 Los familiares de Leandro Hidalgo, natural de Valladolid, ganadero, han denunciado que el día 3 de Enero salió aquél de su casa, llevando 7.500 pesetas para comprar ganado.

Como hasta la fecha no ha vuelto, ni se sabe su paradero, sospechan los denunciantes que haya sido víctima de un crimen.

Hicieron constar que el mismo día que desapareció lo vieron hablando con un individuo de pésimos antecedentes apodado «El Torri», que es presidiario.

## La crecida del Guadalquivir

Sevilla 10 Sigue creciendo el río Guadalquivir, faltando poco para que el agua rebase el cauce.

De Peñafiel comunican que la corriente ha experimentado una crecida de cuatro metros.

## Actor gravemente enfermo

Madrid 10 El notable actor Miguel Muñoz ha ingresado en un Sanatorio con objeto de practicarle una grave operación quirúrgica.

PLUS ULTRA

Al conjuro de un magnifico sueño...

A mi distinguido amigo don Jorge Bermúdez, cónsul de la Argentina en Granada, que llevo ayer con orgullo en sus manos la bandera de España.

Constantemente, desde que se inició la época de la post-guerra, época que a fuer de méritos sobrados por sus características hondas se ha llamado con este especial nombre, constantemente digo, desde tal momento, hemos venido asistiendo a un despertar ruidoso de la concepción clásica de la belleza, concepción expresada por Mirón en su «Discóbolo» admirable, mostrando cómo a los griegos preocupaba la hermosura del cuerpo y cómo de mil modos buscaban alcanzarla.

Por eso una reacción tan brusca y tan voinglera que desde entonces no parece sino que sólo se rinde culto al cuerpo, y si bien, es cierto que siendo éste fuerte mejor sirve de apoyo de la inteligencia, el total olvido de lo que el espíritu atañe nos asemeja a las bestias.

Los literatos y los artistas se encuentran relegados. Un corto número de amigos fieles leen sus cantos o admiran sus obras. Ya nada importan. Sólo los campeones de los mil deportes arrastran tras de sí congestionadas a las muchedumbres ingentes, que en la ligereza de unos pies o en la fuerza de un puño sueñan ver la revelación de un portento. ¿Qué importa el espíritu, aunque sea lo más noble, si se forma un bello cuerpo que... luego como la tierra?

Un ideal de fuerza, un ideal de resistencia, un ideal por consiguiente de mera bestia se persigue por tanto. Los ideales del alma se menosprecian.

Causa pena ver un autódromo donde, reunidos millares de seres, se sigue febrilmente el detalle de una carrera empuñada, solamente empuñada, por ganar una cantidad fabulosa; carrera loca y veloz en la que los kilómetros se cuentan por segundos y en que después de correr tanto no se llega a más sitio que al punto de partida. ¡Ah, me olvidaba! Y no se saca más ventaja que el negocio fantástico del propietario de la marca que por mil circunstancias veaza.

Por eso, cuando vemos la fuerza y la pericia al servicio de una causa romántica, estalla nuestro entusiasmo. Maltratado y zaherido el pueblo hispano, está como dormido para olvidar tanta injusticia, ingratos que le aousan o le desprecian, cuando fué el pueblo más noble de la tierra, que recorriendo el mundo como el hidalgo manchego, fué deshaciendo en tuertos, como su profesión propia, sin exigir precio, antes bien, empuñando las alhajas de una reina. No

Real Cofradía y Hermandad de Nuestra Señera de la Soledad y Descendimiento del Señor

Donativos que hacen los señores que se relacionan con destino a la construcción de una carroza y trono para Nra. Sra. de la Soledad. Segunda lista.—Don Juan Nacle Herrera, 10 pesetas; don Enrique Gómez Rodríguez, 2; don Ramón Prieto Rodríguez, 5; don José Martín Márquez, 5; don Luis García Sáez, 10; don Manuel Guioe Poyatos, 10; don Ramón García Ruiz, 10; don Luis J. Piñar, 5; don Miguel Arquellada Bonet, 5; don Francisco López Ruiz, 10; don Eduardo Mañas López, 2; don José Veloz Puertas, 5; don Santiago Padilla Rodríguez, 5; don Miguel Ariza Ariza, 2; don Miguel Antelo, 2; don José Gallegos, 2; don Eduardo Garés Alcázar, 5; don Luis Escameja, 10; don Agapito Gil Bocanegra, 10; don José Caurcel Contreras, 5; don Dionisio Emilio Durán, 5; doña Agustina Fernández Bobies, 1; doña Asunción López García, 2; don Eduardo Olóriz, 2; don Francisco Garrido, 2; don José Hurtado Hurtado, 5; don Felipe Villalobos, 5; don José Gutiérrez Navas, 5.

ELOGIO MERECIDO

Es merecedora de toda clase de elogios la Guardia civil del puesto de Tócon. En Julio del pasado año le fueron substraídas al vecino de Algimatas (Sevilla), Francisco Torcano, tres caballerías. Por confidencialidad particular, el dicho señor Torcano tuvo conocimiento que por el término de Tócon se hallaban las bestias, y sin pérdida de tiempo se personó en el mencionado pueblo, entrevistándose con el comandante cabo don Leovigildo Gil Ceballos, a quien le relató sus sospechas y deseos. Inmediatamente se le autorizó para que se dirigiera al vecino de Algimatas, donde se hallaban los tres caballos, dando por resultado la captura de las tres bestias. Después de recorrer un considerable número de kilómetros.

SOCIEDAD DE HOTELES

En la última Junta general celebrada por esta entidad se ha elegido la nueva Directiva siguiente: Presidente, don Miguel Romero Tejada; vice, don Manuel Morales Arias; tesorero, don Santiago Lardelli; contador, don Vidal Valdearenas; Gernarca; secretario primero, don Juan Salvador Castillo; ídem segundo, don Cándido Avila Acosta; vocales, don José Martín Payar, don Juan Alcáide Avaro, don Victoriano Fuentes González y don Diego Reyna Aguilera

El anterior sorteo de la Lotería

El poseedor del último décimo del Gordo

Ya se sabe quién es el poseedor del último décimo del gordo, que faltaba por conocer. Es el dueño del dicho papelito Juan Martín Abril, de Allicón de Ortega. Ya ha comenzado en la Administración número 7, de don Juan Guadalupe, el pago de décimos del último gordo, núm. 8.008. Pasado mañana se pagarán los restantes.

Del número 3.200, que se vendió en la ciudad Administración el 1.º de Septiembre y resultó premiado en 100.000 pesetas con aquel premio mayor, aún no se ha presentado un décimo al cobro, ignorándose a la fecha quién sea su dueño.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

CENTRO ARTISTICO

Los bailes de Carnaval

Es extraordinaria la animación que reina entre los socios con motivo de los bailes que se celebrarán en el Coliseo Cervantes, los días 14 y 16 del actual, siendo muchas las familias que ya han adquirido los palcos para asistir.

Los artistas de este Centro trabajan asiduamente en el decorado del Teatro, que es de esperar que por su originalidad sea un éxito. Asimismo se ha mejorado la organización del ambigi, esperando que el servicio sea esmeradísimo. Los señores socios pueden recoger los billetes de entrada para ellos y las señoras en la Secretaría del Centro.

La Moda Práctica, es la Revista preferida por las Señoras

SILUETA DEL DIA

JUVENTUD, JUVENTUD...

El lector me permitirá que hoy me ponga un poco serio. No está mi ánimo para el humorismo. También uno tiene su corazóncito y se conmueve cuando llega la ocasión. Calculen ustedes que yo presenté ayer el desfile de los estudiantes. ¿Quién decía que en esta época de materialismo, de crisis de ideales, hasta la juventud había perdido el gesto romántico que en otros tiempos embellecía su vida? ¿Quién afirmaba que la juventud había perdido lo más interesante de su tesoro espiritual? No; afortunadamente no ha desaparecido esa corriente de idealismo que circula por el alma generosa de la juventud, despertando en ella las más nobles inquietudes. Por el contrario, ese cadáver pródigo y feudo aumenta considerablemente. Es el optimismo juvenil que resurge y se afirma como una promesa redentora.

Desfilaban ayer los estudiantes granadinos, y había en sus entusiasmos y en sus vitores y en sus banderas la exaltación de un ideal de juventud. Al contemplar el espectáculo sentí una emoción de remozamiento espiritual. Era algo que resurgía dentro de nosotros mismos, que rejuvenecía nuestra propia alma, que nos ofrecía la perspectiva luminosa de un gran sueño de reconstitución. Era la esperanza alegre y optimista que flotaba bulliciosamente en el aire de la calle, como flotaban las banderas de la juventud, que me parecían en aquellos momentos de exaltación las banderas de una cruzada ideal impulsada por el anhelo de no de la juventud, despertando en ella las más nobles inquietudes. Y el instante más intenso fué aquel en que un cabellero argentino, que tiene el alma de un hidalgo español, don Jorge Bermúdez, se conmovió y lloraba cuando tenía en sus manos la bandera española.

CONSTANCIO



MADRID.—La señorita Victoria Kent y varios significados socialistas que asistieron al acto de exhumar los restos mortales de Tomás Meabe

ACUERDOS INTERESANTES

EL CONCURSO DE LA REAL SOCIEDAD ECONOMICA DE AMIGOS DEL PAIS

Reunida la Junta de Gobierno de esta Real Sociedad el domingo último, el secretario general dió cuenta de las gestiones que había realizado durante aquel día y el sábado anterior para lograr anular iniciativas y asociar a esta Corporación a los actos de júbilo y público homenaje que se organizarán en colaboración del fausto acontecimiento, que para gloria de España se está realizando con el raid Poles-Buenos Aires.

Entendiendo que Granada, por su significación histórica, por tener dentro de ella el relicario donde se guardan los restos de los Reyes inmortales que aquí precisamente extendieron la partida de nacimiento de América, debía recibir ese homenaje junto a la tumba de la excelsa Reina que facilitó a Colón los medios para su gigantesca empresa, expuso ante las diversas personalidades consultadas la idea de que el acto religioso o cívico-religioso que se organizará debería tener por marco principal la Capilla Real, y desde ella saludar a los sabios, heroicos e intrépidos varones que, como Colón por el mar, llevan por los aires, en empresa hasta ahora considerada irreizable sin grandes peligros, nuestro aliento y nuestro mensaje de amor a los pueblos fecundados por España, cuyo júbilo en estos solemnes instantes no debe superar al nuestro; enterándonos de que de esta idea había sido ya concebida y esbozada como acto privativo de ella, por otra respetabilísima entidad, pero como ya estaba dispuesto por la más alta autoridad en la materia que el acto principal, o sea el Te Deum que deberá celebrarse en la Santa Iglesia Catedral, cuando se tenga oficialmente conocimiento de la llegada a Buenos Aires de nuestros intrépidos aviadores, a nuestros ruegos dicha autoridad o sea la de nuestro eminentísimo prelado, cardenal Casanova, accedió a que una vez cantado el Te Deum, todas las autoridades, Corporaciones y pueblo podrían pasar en procesión a la Capilla Real para desfilarse ante el sepulcro de los Reyes Católicos; en vista de cuya decisión nada podría hacerse en el sentido de alterar ni modificar este aspecto del homenaje en general, al menos por lo que a esta Real Sociedad y a su iniciativa en el mismo respecta.

En cuanto a lo que a ella, particularmente incumbe, después de haber notificado en públicos certámenes, Juegos Florales, Fiestas y Exposiciones la nota más viva de americanismo, y que debe dar una vez más testimonio de su amor a aquellos pue-

El Defensor de Granada es el diario de mayor circulación de la provincia. Confecciona dos ediciones diarias.

BAILES DE CARNAVAL

CÍRCULO COMERCIAL

Se comunica a los señores socios de este Círculo y al público en general, que esta Sociedad ha acordado celebrar dos Bailes de Trajes en los salones de su domicilio social (Campillo bajo 1), en las noches de los días 15, segundo de Carnaval y 21, Domingo de Piñata, empezando ambos a las 11 de la noche.

OLYMPIA

Hoy miércoles 10 de Febrero 1926 Por celebrarse la función a beneficio de las Clínicas del Hospital, organizada por la Estudiantina Universitaria, la primera sección será a las 6 de la tarde, continuando hasta la 1 de la madrugada. Estreno de la interesante revista Pathé Verdaguer núm. 52 Estreno de la graciosa comedia en 2 partes, titulada Zorcuato, fotógrafo Estreno de la selecta película en 4 partes, El valle de los locos Interpretada por el conocido actor HARRY CAREY (Cayena)

Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde Suscribese a La Moda Práctica

EL GRANDIOSO ACTO DE AYER

Los estudiantes granadinos celebran una brillante manifestación patriótica en honor de los aviadores del raid a la Argentina

Conforme anunciamos oportunamente, a las diez de la mañana de ayer organizóse en la Universidad la patriótica manifestación ofrecida por los estudiantes granadinos en honor de los heroicos aviadores que con el raid a la Argentina enaltecieron a nuestra patria.

El acto celebrado por la nobilísima clase estudiantil resultó admirable, como no podía menos de ser, y sus organizadores recibieron multitud de felicitaciones.

EL ORDEN DE LA COMITIVA

Minutos después de las diez púsose en marcha la manifestación, partiendo de la plaza de la Universidad.

Abrieron marcha la bandera de España, llevada por el cónsul de la Argentina don Jorge Bermúdez, y las banderas de las Repúblicas Americanas.

También iban varios estudiantes, llevando carteles con letreros en que se leían vitores a España y a los aviadores.

Seguía la banda municipal de música. Después, y rodeados de multitud de estudiantes, las banderas de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras; Instituto general y Técnico; Escuela Normal de Maestros; Facultades de Ciencias, Farmacia y Medicina.

En las banderas había párrafos elogiosos para los aviadores y las hazaias que realizan.

Cerraba marcha en la manifestación la banda de música del regimiento de Córdoba.

AL PASEO DEL SALON

Por las calles de las Escuelas, Ciprés, Duquesa, plaza de la Trinidad, Mesones, Puerta Real, Embovedado y Carrera de Genil, marchó la manifestación al Paseo del Salón, disparándose multitud de cohetes y palmas reales, y dando vitores patrióticos los estudiantes y las muchas personas que se sumaron al acto.

Agolpóse al paso de la comitiva numeroso público.

FRENTE A LA IGLESIA DE LA PATRONA. LA AVIACION

Cuando la comitiva entraba en el Paseo de la Carrera de Genil, aparecieron varios aeroplanos de la escuadrilla del Aeródromo de Armilla, realizando dificultosísimas evoluciones, que fueron premiadas con salvos de aplausos por los manifestantes.

Los aviadores descendieron mucho con los aparatos, realizando los más arriesgados ejercicios y saludando al público.

Al pasar los manifestantes frente a la iglesia de Nuestra Patrona, las banderas tocaban la Marcha Real; los manifestantes se descubrieron respetuosamente y las banderas eran inclinadas ante la bendita imagen.

EN EL MONUMENTO DE COLON

Llegó la manifestación al monumento de Colón, y lo rodeó. Una comisión de estudiantes penetró en el monumento, llevando una corona.

Un estudiante, el señor Caparrós, de la Facultad de Derecho, pronunció una breve disertación, unas cálidas frases, enaltecedoras de la magna empresa que realizan los incógnitos aviadores; unos párrafos de la sincera admiración que por ellos sienten los estudiantes granadinos; unas frases de recuerdo para el gran navegante, terminadas con entusiastas vitores, que fueron unánimemente contestados.

Depositaron la corona los estudiantes en el monumento; sonó el Himno Nacional; y los aeroplanos volvieron a realizar los más difíciles vuelos rodeando la estatua y paseo, a bajo vuelo.

SIGUE LA MANIFESTACION

Continuó la manifestación, y en el mismo orden volvió a subir por la Carrera de Genil, (saludando las banderas a la Virgen de las Angustias en igual forma que en la ida); Embovedado y subió por la calle de Reyes Católicos, llegando a la cabeza hasta Correos.

Desde allí regresó la manifestación calle

abajo, penetrando en la Plaza del Carmen y situándose frente al Ayuntamiento.

EN LAS CASAS CONSISTORIALES. HABLA EL ALCALDE. LAS BANDERAS SON TREMO-LADAS DESDE EL BALCON CENTRAL

Penetró en el Ayuntamiento una comisión de estudiantes con las banderas españolas y argentinas que figuraban a la cabeza de la manifestación.

El alcalde marqués de Casablanca y los concejales que se encontraban en las Casas Consistoriales, recibieron a los comisionados a la puerta del salón de la Mariana.

El alcalde habló a la Comisión y saludó al cónsul de la Argentina, que llevaba la bandera española.

Ensalzó el hermoso acto de los estudiantes; alabó como es debido la hazaña de nuestros aviadores, y alentó a la clase estudiantil a seguir el sendero del estudio y trabajo para hacer de nuevo una España grande y fuerte, realizando la más hermosa labor patriótica.

Los estudiantes solicitaron del Alcalde les permitiera pasar al salón de sesiones y al balcón central con las banderas, otorgándoles seguidamente el marqués de Casablanca.

También le pidieron hablara el Alcalde desde el balcón.

Le hicieron otra petición, y fué la de que se gratificara con cinco pesetas a cada músico de la banda municipal por el trabajo y cooperación que prestaban a la manifestación, accediendo el Alcalde.

Seguidamente aparecieron en el balcón central del Ayuntamiento la comisión de estudiantes, con banderas españolas y de la República Argentina, así como el alcalde y concejales.

El marqués de Casablanca dió varios vitores a España, al Rey, a la Argentina, a los aviadores y a Granada, siendo clamorosamente contestados.

Sonó el himno nacional, ejecutado por las bandas de música, y se tremoló la bandera española que figuraba en la manifestación, y en medio de aclamaciones se izó en la fachada del Ayuntamiento el pabellón nacional.

La Plaza del Carmen presentaba hermoso aspecto, completamente llena de público.

AL GOBIERNO MILITAR

Retiróse la comisión de estudiantes del Ayuntamiento, siendo despedidos por el Alcalde y concejales y continuó de nuevo la manifestación.

Por la calle de Navas y San Matías marchó la comitiva al Gobierno Militar.

Al pasar por frente al edificio de nuestro diario, (que estaba engalanado con colgaduras nacionales), la simpática clase estudiantil dió varios vitores a EL DEFENSOR de GRANADA, que profundamente agradecemos.

POR LA GRAN VIA Y CALLE SAN JUAN DE DIOS AL GOBIERNO CIVIL

Después la manifestación siguió por las calles de la Colcha y Reyes Católicos en la Gran Vía, Triunfo, San Juan de Dios y Duquesa al Gobierno civil, llenando en absoluto toda la calle de Duquesa.

Una comisión de estudiantes subió a saludar al Gobernador civil.

HABLAN EL GOBERNADOR Y EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Ante los reiterados aplausos y peticiones salió al balcón central del edificio del Gobierno el Gobernador civil don Antonio Horcada, quien pronunció elocuentes frases ensalzando el acto que habían realizado los estudiantes, y elogió también cual se merece la hazaña que realizan nuestros aviadores.

Rogó a la clase escolar que asistan al Te Deum que se celebrará en la Catedral, por el feliz término del raid.

Encargó también que terminada la simpática manifestación,—que agradecía mucho y ordenaría al Gobierno,—se disolvieran ordenadamente y acompañaran hasta su domicilio al cónsul de la Argentina.

Y dió patrióticos vitores a España, a la Argentina y al Rey, que fueron unánimemente contestados.

También el presidente de la Diputación, señor Fernández Sánchez Puerta, habló a los estudiantes desde el balcón de su despacho y pronunció elocuentes y sentidas frases, que fueron muy aplaudidas, así como contestados los patrióticos vitores que dió.

EL «PLUS ULTRA» REGRESA A BON JESÚS, POR AVERIAS, Y, REPARADAS ESTAS, EMPRENDE DE NUEVO LA MARCHA

Cuando terminaba de hablar el Gobernador civil, que tuvo que hacer nuevamente a los que últimamente figuraban en el desfile, rodeando la bandera de la Facultad de Medicina, repitiendo sus anteriores manifestaciones, llegó por teléfono al despacho de la primera autoridad gubernativa, desde el Aeródromo de Armilla, la noticia de que el «Plus Ultra» había regresado por averías, frente a la isla de Bon Jesús, y reparadas éstas, habiase elevado nuevamente, emprendiendo otra vez el vuelo a Buenos Aires.

El señor Horcada volvió al balcón y comunicó a los estudiantes, que acogieron con aplausos la noticia de haberse reanudado la marcha del «Plus Ultra».

Fué izado el pabellón nacional en el balcón central del Gobierno civil, a los acordes de la Marcha Real.

EN LA UNIVERSIDAD. HABL A EL RECTOR Y EL VICERRECTOR. FIN DEL ACTO

Llegó la manifestación de regreso a la Universidad.

En la puerta la recibieron el Rector don Fermín Garrido, el vicerrector don Gonzalo Fernández de Córdoba y el secretario don Juan J. Gallego.

Desde una de las ventanas habló don Gonzalo Fernández de Córdoba y fueron sus frases cálidas y elocuentes, enaltecedoras de la hazaña de Franco y sus compañeros, de elogio por los nobles sentimientos demostrados en este acto por la clase escolar.

Y después habló también el rector don Fermín Garrido, y tuvo frases de elogio y de hermandad para España y la Argentina, unidas espiritualmente.

Dirigió un canto a la Raza hispana y a sus hijas, y unos párrafos de cariño a los escolares.

Ambos sabios catedráticos fueron ovacionados con entusiasmo.

Se tremolaron las banderas en los claustros y balcones universitarios, oyéndose los más entusiastas vitores y volvíose la comitiva, dándose por terminado el brillante acto.

EN EL CONSULADO DE LA ARGENTINA

Terminada la manifestación, numerosos estudiantes, con la Banda Municipal de música, acompañaron a su domicilio (Cefi Meriem 8), al cónsul de la Argentina señor Bermúdez, y éste se asomó a uno de los balcones y tremoló la bandera de la República Argentina, mientras la Banda Municipal interpretaba la Marcha Real.

El señor Bermúdez mostrábase vivamente emocionado.

Poco después, una comisión de escolares, visitó al referido cónsul para entregar a su distinguida esposa un magnífico ramo de flores, como delicada ofrenda a la mujer argentina.

El señor Bermúdez obsequió a los estudiantes con «champagne» y habanos, cruzándose patrióticos y fervientes brindis. Fué un acto de honda confraternidad.

Seguidamente el cónsul dirigió despachos al presidente de la República Argentina señor Alvear y al embajador argentino en Madrid, dándole noticia de la brillantez de los actos celebrados.

UN DECRETO DEL PBESIDENTE DE LA DIPUTACION

El señor Fernández Sánchez-Puerta, decretó ayer lo siguiente:

«Al objeto de conmemorar la proeza realizada por los aviadores españoles y contribuir de algún modo a encomiar su esfuerzo, dando testimonio a la Corporación que me honra en presidir de su entusiasmo y adhesión, por este decreto vengo en disponer:

1.º Que asista la Corporación al «Te Deum» que se ha de celebrar en la iglesia «retropolitana en conmemoración del hecho.

2.º Que se den comidas extraordinarias a los acogidos en los establecimientos benéficos.

3.º Que se digan misas cantadas, en preces al Altísimo, en las capillas de dichos establecimientos y,

4.º Que por los señores maestros de Instrucción primaria del Hospicio se den conferencias explicativas a los niños acogidos, para que en su recuerdo quede impreso este nuevo esfuerzo de la que siempre fué raza de héroes.

Comuníquese este decreto para su ejecución y dese cuenta a la Comisión provincial.»

TELEGRAMAS EXPEDIDOS POR EL SEÑOR CONSUL ARGENTINO EN GRANADA

«Presidente Albear. Buenos Aires.—Juventud universitaria organizó imponente manifestación, llevando bandera Argentina Consulado, en aclamaciones al país, pronunciando discursos primeras autoridades.—Bermúdez, (Cónsul).»

«Embajador Argentino, Madrid.—Juventud universitaria organizó hoy imponente manifestación, llevando en ella bandera Argentina Consulado, en grandes aclamaciones al país. Ampliarse detalles en nota.—Bermúdez, (Cónsul).»

DE LA PROVINCIA

UN BAUTIZO EN LUJAR

El día 4, y a las ocho de su mañana, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Luján el bautizo de la preciosa niña Lolita, nieta del activo alcalde de este Ayuntamiento don Francisco Lorenzo.

Actuó como madrina la linda señorita Lola Lorenzo, hija de la difunta, dándole el agua bautismal el bendito párroco don Manuel Moreno.

Asistieron al acto numerosas personalidades locales, entre las que figuraban el Ayuntamiento en pleno.

Durante la ceremonia y a la salida de la iglesia, fueron disparados gran número de cohetes.

Por la noche fueron obsequiados los asistentes al acto con un espléndido banquete en casa del abuelo.

Al padre don Antonio Castilla, así como a su distinguida esposa y demás familiares, les enviamos nuestra más sincera enhorabuena.—El corresponsal.

FRANCISCO JIMÉNEZ

AGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Vichy Catalán

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo.

F. ORTI INGENIERO. Talleres mecánicos de precisión. Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial.

Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5% por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario.

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos en las huertas de «La Torre» y del «Pilar». Primera casa exportadora de Andalucía.

LA FAVORITA Mesones, 49. Precio Fijo. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS.

Vapores correos Franceses. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina.

LABRADORES! Sembrad para vuestros ganados Remolacha Forrajera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

INDICADOR DE GRANADA. HORARIO DE FERROCARRILES. ANDALUCES. SALIDA.—Tren correo, núm. 22, a las 7,45, para Málaga, Sevilla, Cádiz, Córdoba y Jaén Linares.

LICENCIADOS DEL EJERCITO. Nueva ley de destinos civiles, que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados.

Es incontestable. NUESTRA SUPREMACIA EN GENEROS DE PUNTO. Actualmente LIQUIDAMOS todos los artículos de invierno a precios que casi REGALAMOS.

MATARÓ INDUSTRIAL. Fábrica de Generos de Punto. GRAN VIA 29. TELEFONO 575.

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR Don Ramón Ruiz de Perálta Y ANGUIA. ESTUDIANTE DEL TERCER AÑO DE MEDICINA. VICTIMA DE LOS SUCCESOS DEL DÍA 11 DE FEBRERO DE 1919.

Caido de un andamio. Cuando trabajaba en la fábrica de harinas del Gran Capitán, de la señora viuda de Bandrés, el albañil Manuel Aguilar Gómez, de 50 años, que vive en la calle del Lavadero de las Tablas, se cayó ayer del andamio en que estaba subido, a una altura de cinco metros.

ANUNCIO. Junta de plaza y guarnición de Granada. Debiendo adquirirse los viveres y artículos de inmediato consumo que se consideran necesarios para el Hospital Militar de esta plaza, durante el presente mes y cuyas clases y cantidades se ponen de manifiesto en la Administración del mismo, se hace público para que los productores y comerciantes que lo deseen hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos a la comisión gestora permanente del indicado establecimiento, antes del día veinte del corriente mes en cuya fecha y a las doce de la mañana, se verificará la apertura de los pliegos en el local que ocupa el 4.º Regimiento Ligero de Artillería, debiendo acompañarse muestras de los artículos y escribir en el exterior del sobre «Oferta de Viveres», para constar la procedencia de los artículos.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza. Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez. Imaginaria.—El comandante de Infantería don Rafael Jover y Fernández de Liencres.

Se nombra ayudante de campo del inspector de Sanidad Militar de la región al comandante médico don Enrique Moreno Francés.

Se concede la Medalla Militar al batallón Cazadores de Llerena número 11, por su distinguida y brillante actuación en el sector de Gomara el año 1921.

Pasa al servicio de Protectorado en Marruecos el teniente de Artillería de la Comandancia de Melilla don Juan Solís Abad, en plaza de ordenanza a la de Tetán, el artillero Francisco Alvarez Cortacho, del regimiento de Costa núm. 1.

Disponiendo que por los primeros jefes de los cuerpos de Infantería se remita a la sección correspondiente, antes del día 15 del actual, relación nominal de los suboficiales y sargentos que tienen en las fuerzas expedicionarias en África.

En cumplimiento a la regla tercera de la circular de la Dirección de Cría Caballar y Remonta, se dispone que se establezcan en la provincia las paradas siguientes: En Granada, una con 4 caballos; en Loja, otra con 4; en Baza, otra con 2, y en Alhama, otra con 3.

Se concede la Cruz de San Hermenegildo, con la pensión de 600 pesetas anuales, a los jefes y oficiales de activo y licenciados de distintas Armas que se expresan: teniente coronel de Artillería, retirado, don Francisco González Escay; capitán del regimiento de Reserva de Motril, don Francisco Villalva Granados; comandante de Infantería del regimiento de Reserva de Granada, don Nicolás Molina Carvajal; comandante médico don Narciso de la Hoz Saconella; capitán de Artillería, fallecido, don Miguel Rodríguez Megias; capitán de Infantería del regimiento de Reserva de Granada, don Francisco López Rodríguez; capitán de Infantería, don José Cobo Gálvez; teniente coronel de Infantería, don Leopoldo O'Donnell Várgas.

Fijando en 448.500 pesetas los sueldos y gratificaciones del personal afeuto a la Dirección general de Marruecos y Colonias a que se refiere el real decreto de Hacienda.

Al Te-Deum que se celebrará mañana a las 10-30, en la Santa Iglesia Catedral, en acción de gracias por la

Aceite de Ricino "GOLOSO". Marca y envase patentados. EL MEJOR Aceite de Ricino EN EL ENVASE MAS PRACTICO. 1 peseta cada vasito. Pídesse en todas las Farmacias.

Guía Médica. Dr. A. Robles. Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirrábico.

El "raid" a la Argentina

Volando sobre el Uruguay. La compañía de T. S. H. recibió un radio de Río Janeiro, dando cuenta de que a las 17'42 entraba el avión en el estado de Río Grande del Sul.

De Montevideo se recibió un radiograma confirmando que a las 22'30 los aviadoreos llegaron a Montevideo, amarrando el hidro frente al puerto, en donde fueron saludados por las autoridades.

La población presenta un aspecto brillantísimo encontrándose engalanados los balcones e izada la bandera nacional y española en los edificios públicos.

El Ayuntamiento ha acordado celebrar una manifestación popular el día que llegue el «Plus Ultra» a Buenos Aires, y que una comisión visite a la hermana del comandante Franco, que vive aquí, y está casada con el ingeniero señor Garay.

El alcalde ha publicado una alocución patriótica, invitando al pueblo a la manifestación que se celebrará en cuanto llegue la noticia de haber «amarado» el hidro-avión en el puerto bonaerense.

En el teatro Meritense se ha celebrado una gran función de gala en honor de los aviadores.

El Consejo se enteró con satisfacción de que el Congreso de Diputados de Cuba había acordado elevar el rango de su representación diplomática en Madrid, creando la embajada.

El Ayuntamiento de Palos ha acordado pedir al Rey se conceda a Franco el marquesado de Palos, y otras distinciones para Durán, Ruiz de Alda y Rada.

El Consejo se enteró con satisfacción de que el Congreso de Diputados de Cuba había acordado elevar el rango de su representación diplomática en Madrid, creando la embajada.

El Ayuntamiento de Palos ha acordado pedir al Rey se conceda a Franco el marquesado de Palos, y otras distinciones para Durán, Ruiz de Alda y Rada.

El Consejo se enteró con satisfacción de que el Congreso de Diputados de Cuba había acordado elevar el rango de su representación diplomática en Madrid, creando la embajada.

Hoy reanudan el vuelo los aviadores

Según un radiograma recibido esta noche, los aviadores se proponen reanudar mañana por la mañana el vuelo para Buenos Aires.

Esta noche se ha recibido la noticia de que el rey ha acogido con gran simpatía la iniciativa de que se deposite el hidro «Plus Ultra» en el convento de la Rábida y éste sea declarado monumento nacional.

En la fiesta celebrada en honor del príncipe de Asturias y del infante don Jaime en el palacio del marqués de Viana, surgió la idea, que fué acogida con entusiasmo, de telegrafiar a la madre de Franco, felicitándole por el éxito del raid.

El ministro de la Gobernación recibió hoy al gobernador de Orense y otras personalidades.

La reina doña Victoria recibió hoy a la esposa del doctor Tolosa Latour, y a la embajadora de Italia y a otras aristócratas.

El Consejo de ministros se reunió esta tarde en la presidencia, terminando a las ocho menos diez.

El fiscal del Supremo propuso la aplicación del indulto nuevamente, pero a ello se negó la Audiencia hasta que agotados los recursos por aquél, se propuso dar aplicación a la ley especial de 1870 para la rebaja de la pena.

El presidente dió cuenta del paso de los aviadores por el Uruguay hasta su llegada a Montevideo y de las peticiones formuladas por varias poblaciones de América, pidiendo que hagan escala los aviadores en ellas.

Asimismo informó acerca de las negociaciones sobre la importación de tabaco de Cuba, y lo resuelto en la cuestión del azúcar, que ha entrado en una fase de actividad.

El Consejo se enteró con satisfacción de que el Congreso de Diputados de Cuba había acordado elevar el rango de su representación diplomática en Madrid, creando la embajada.

Se aprobó la reorganización del consorcio del puerto franco de Barcelona.

El día político

En los Ministerios. El ministro de la Gobernación recibió hoy al gobernador de Orense y otras personalidades.

La población presenta un aspecto brillantísimo encontrándose engalanados los balcones e izada la bandera nacional y española en los edificios públicos.

El Ayuntamiento ha acordado celebrar una manifestación popular el día que llegue el «Plus Ultra» a Buenos Aires, y que una comisión visite a la hermana del comandante Franco, que vive aquí, y está casada con el ingeniero señor Garay.

El alcalde ha publicado una alocución patriótica, invitando al pueblo a la manifestación que se celebrará en cuanto llegue la noticia de haber «amarado» el hidro-avión en el puerto bonaerense.

En el teatro Meritense se ha celebrado una gran función de gala en honor de los aviadores.

El Consejo se enteró con satisfacción de que el Congreso de Diputados de Cuba había acordado elevar el rango de su representación diplomática en Madrid, creando la embajada.

Más homenajes

El Círculo de Bellas Artes ha acordado celebrar un homenaje en honor de Franco y sus compañeros.

Los periódicos de esta noche hablan con gran extensión del mecánico Rada y publican interesantes detalles de su vida.

El ministro de Hacienda confirió con don Alfonso Sala.

La Audiencia de Orense se reunió esta tarde en la presidencia, terminando a las ocho menos diez.

El presidente dió cuenta del paso de los aviadores por el Uruguay hasta su llegada a Montevideo y de las peticiones formuladas por varias poblaciones de América, pidiendo que hagan escala los aviadores en ellas.

Se aprobó la reorganización del consorcio del puerto franco de Barcelona.

Para recibir a los aviadores

Montevideo 9. A última hora de la tarde la expectativa era extraordinaria en toda la ciudad.

El día político

En los Ministerios. El ministro de la Gobernación recibió hoy al gobernador de Orense y otras personalidades.

Más homenajes

El Círculo de Bellas Artes ha acordado celebrar un homenaje en honor de Franco y sus compañeros.

En la Dirección de Marruecos y Colonias

Bajo la presidencia del señor Ruiz Trillo se reunió la Junta de Asuntos Judiciales en la Dirección de Marruecos y Colonias.

Se trató de la propiedad intelectual y de la reforma en materia de abintestato.

El presidente dió cuenta de la implantación de la ley de trabajo en el protectorado.

Entrega de un libro

El conde de Moraleda estuvo hoy en la Presidencia para entregar al jefe del Gobierno un libro, del que es autor.

Una conferencia

El ingeniero civil argentino don Adolfo Mujica dará mañana una conferencia sobre la política de España, con relación a América.

Salida de los Reyes y del presidente del Consejo para Málaga

Esta noche, a las ocho y cuarto, en el expreso de Andalucía, salieron para Málaga los reyes, acompañados del presidente del Consejo y del ministro de Fomento.

Fueron despedidos en la estación por la reina Cristina, príncipe de Asturias, Infantes don Fernando y doña Isabel, nuncio de Su

Santidad, cardenal Reig, autoridades y numerosas damas de la aristocracia.

El embajador de Francia y la condesa de Peretti de la Roca salieron también esta noche en automóvil para Málaga, con objeto de asistir a los actos que se han de celebrar en la capital andaluza.

Madrid al día

Causa contra un escritor

En la Audiencia se ha celebrado hoy la vista de la causa instruida contra el escritor Artemio Peces, acusado del delito de escándalo público por medio de la imprenta.

El fiscal pidió que se le impusiera la pena de ocho meses de arresto, 750 pesetas de multa y varios años de inhabilitación.

El procesado se defendió él mismo como abogado, negando la veracidad de los hechos que se le imputan.

Firma regia

El Rey firmó hoy varios decretos de Gobernación, sobre agregación de Ayuntamientos a los efectos de un solo secretario, y de Gra-

cia y Justicia, una combinación de magistrados y concesión de indultos de la mitad de la pena.

De Marruecos

Parte oficial

Madrid 9

El parte oficial facilitado esta noche en la Presidencia dice así: «Sector Melilla.—Fuerzas de la oficina de Azib-Midar atacó a las guardias enemigas en Tizi, causando bajas y recogiendo armamentos.

Al regresar un avión «Dornier» de efectuar bombardeos en Alhucemas observó que en la playa de Suani y a 500 metros de la costa se encontraba un carabo.

Los aviadores tomaron agua, matando a tres de los moros e hiriendo a dos más.

Sector Ceuta-Tetuán.—Sin novedad. A bordo del «Victoria Eugenia» salió el general en jefe.

Una emboscada

Melilla 9

Un grupo de indígenas pertenecientes a la idala de Tafersit establoció durante una de las noches

últimas una emboscada en las proximidades de Tayudati.

En las primeras horas de la madrugada, una partida enemiga intentó cortar la línea telefónica que une a la citada posición con Tafersit.

Nuestros indígenas evitaron que los rebeldes llevaran a cabo sus propósitos, abriendo nutrido fuego de fusil sobre ellos.

El enemigo dejó en nuestro poder un muerto con armamento.

Por la mañana, al efectuarse la descubierta, se observaron numerosos rastros de sangre, lo que demuestra que los rebeldes sufrieron otras bajas.

La duquesa de la Victoria

Para inspeccionar la instalación de los barracones del hospital de la Cruz Roja, en el sector de Axdir, llegará en breve la duquesa de la Victoria.

Pesca de un lobo marino

Los tripulantes de la pareja de barcas de pesca «Donostiarra», a cuyo frente se halla Jerónimo Martínez, al recoger ayer sus redes, vieron, con la natural sorpresa, que entre milares de pequeñas especies figuraban un enorme cetáceo.

Trasladado a la pescadería de San Lorenzo, supúose que se trataba de un lobo marino (hembra) cuyo peso se aproxima a los tres mil kilos.

Numerosas personas desfilaron por pescadería para contemplar el soberbio ejemplar.

La jura de la bandera

Larache 9

Con toda solemnidad se celebró en la plaza de España la jura de la bandera por los reclutas recientemente incorporados a los Cuerpos de la guarnición.

En dicha plaza se había levantado un altar, donde antes de la ceremonia se ofició la misa de ritual.

El desfile fué brillantísimo.

Enfermerías para convalecientes

Melilla 9

Por disposición del Comandante general, señor Castro Girona, se han establecido dos enfermerías para convalecientes, una en Chafarinas y otra en la posición del Zaio.

A dichas enfermerías ha sido destinado el personal médico y sanitario necesario.

Concurso gratuito organizado por LA SOCIEDAD NESTLE

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lactada NESTLE de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, de 1.175 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15 K 26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio y noventa relojes de pulsera de 36 pesetas a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Una nueva prueba de la calidad insuperable de los RELOJES ZENITH es que en los últimos concursos de los ferrocarriles italianos, han obtenido el suministro de 25.000 relojes en tres años para los ferroviarios. Pedid el reloj ZENITH en todas las relojerías. El más agradable de los purgantes. THE CHAMBARD El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm. 11. Entre otras partidas a realizar, ofrecemos magníficos Surtidos en Zapatos charol para niños de las series del 26 al 33 y del 34 al 37, al increíble precio de CINCO PSETAS par.—Zapatos de charol Primera para Señoras, desde 10 Pesetas par.—Zapatos y botas piel oscaría para Caballero, desde 12 Pesetas par. No olvide que esta es la Casa que presenta los últimos modelos y que más barato vende.

EUREKA Chocolates los más exquisitos Cádiz. La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ.

GRANDES TALLERES DE FUNDICION Construcciones Mecánicas y Metálicas DE Roca y Compañía Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite. Timbres para fabricación de mosaicos hidráulicos.—Prensas para timbrar pieles y badanas.—Prensas para uvas.—Guillotinas y prensa para hacer cortadillos de azúcar.—Depósitos cilindricos de chapa de acero para aceite y Calderería en general, etc. Teléfono, núm. 246 Rejas, 3.—GRANADA Dirección telegráfica: ROCA EL MEJOR CAFE Tiene más aroma que ninguno, más sabor que todos y más color que los demás. Esto es el café Torrefacto EL MERCANTIL. De venta en Ultramarinos; para pedidos, IGNACIO TORRADO BADAJOZ Lubrificante perfecto: Agilon - Auto - Oil

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. ALQUILERES Un banco-sierra de 70 centímetros de diámetro con motor de ocho caballos y otras máquinas se venden. Razón: Lecheros 9, 4.º piso. Local para cochera o almacén. Santa Teresa 2 (casa de vecinos). Se alquila un piso en la Cremallera, con terrazas, hermosas vistas y mucho sol. Darán razón en la calle Ancha de la Virgen, número 16, segundo, de 3 a 5 de la tarde. VENTAS ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla. GRASAS especiales para carros. Busquets Hnos.—Sevilla. GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla. LUBRICANTES Agilon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas. NODRIZAS Ama de cría, con leche fresca. Dirigirse a calle Aguado 2, (bajos). VARIOS ESQUELAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada. LIENZOS de algodón, los mejores los tiene San Jerónimo, 6. Granada. LEA v. hoy nuestra edición de la tarde. PAPEL periódicos atrasados, vendemos en este diario. Para administrador o encargado de fincas, ofrécese persona garantía, práctico contabilidad y correspondencia. Informarán en esta Administración. SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica» Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial. WINDSOR. Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas. J. VICIANA, Gran Vía, 8, GRANADA. Para Carnaval. Esquelas de defunción se reciben en este periódico hasta las cuatro de la mañana. Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde. El Lubrificante Agilon Auto-Oil es el que más prefieren los garagistas.

EL DEFENSOR DE GRANADA FOLLETIN NUM. 48 DOS MADRES POR Emilio Richebourg TRADUCCION DE Fabricio del Dongo Autorizada por Ramón Sopena, editor. Provenza 93 a 97. Barcelona. —Me he enterado esta mañana de que ya estaba restablecida, y que anteayer fué interrogada por el Juez de instrucción. —Es cierto. —Necesito decir, ante todo, que me intereso muchísimo por su suerte. —Cuantos la conocen experimentan una viva simpatía por ella. —Desde el día en que la vi en Asnières entre la vida y la muerte, le perteneció en cuerpo y alma; si se tratara de una cosa mía, no sería mayor mi interés. Me he jurado, desde aquel momento, que descubriría a los miserables que robaron al niño y que los entregaría a la justicia, y al mismo tiempo me he propuesto encontrar al niño y lo encontré. Estoy enterado de los informes que la señorita Gabriela Lienard ha dado al señor Juez de instrucción; desgraciadamente, son vagos y poco importantes. Sin embargo, unidos a los que ella pueda darme todavía, confío en hallar una pista. Ahora, señor, he aquí lo que quería preguntarle a usted: ¿qué día saldrá la señorita Gabriela Lienard de la Salpêtrière? —Ha salido ya hoy mismo, hará dos horas. —¿Qué contratiempo! —exclamó Morlot, con estupor.—¿Pero se sabe dónde ha ido? —No creo que se lo haya dicho a nadie, ni seguramente ella misma debía saberlo. —¿Habrá marchado a O leáns? —Supongo que no. Según sus manifestaciones, no pensaba volver nunca a casa de su padre. —¿Qué hará la pobre criatura, qué va a ser de ella? He llegado, pues, los días tarde. Habría podido venir a las doce, pero he querido consultar con mi mujer. No tenemos hijos; sin ser ricos, no nos falta nada, y habíamos pensado llevarnos a esa pobre joven con nosotros, tomando una habitación más para ella. —La atención era excelente y lo siento mucho.

—¿Dónde ir a buscarla, dónde encontrarla ahora? ¿Se ha ido sin miedo a la miseria que la espera? —Se ha marchado resuelta y animada, pues quiere consagrar su vida toda entera a la busca de su hijo. —Seguramente lo buscará por su parte; pero sola, pobre, obligada a trabajar para no morir de hambre, ¿qué podrá hacer? Morlot no trataba de ocultar su viva contrariedad. Se pasaba los dedos por su espesa cabellera negra, y sus uñas arañaban sin piedad la piel del cráneo. —¿Se ha ido a pie?—preguntó después de un momento de silencio? —No, como tenía el equipaje, han ido a buscarle un coche. El entrecejo del inspector se desarrugó instantáneamente. —Entonces—dijo—la encontrará. —Puedo añadir que ha dado orden al cochero de llevarla a la Avenida de Clichy. —Avenida de Clichy—respondió Morlot—. Justamente, comprendo el motivo. Y como ya no tenía nada que hacer en el hospital, se retiró. VIII Las decepciones del agente Morlot —Ante todo—se dijo el inspector de policía al salir de la Salpêtrière—, es preciso que encuentre a la señorita Lienard, para lo cual necesito averiguar el número del coche que ha tomado. Dirigióse al vigilante del punto de coches más próximo, donde averiguó que el carruaje tenía el número 1.025, y, gracias a un cochero amigo del de dicho número, supo que tenía la cochera en la calle de Flandre de la Villette y que vivía en la de Riquet, 11. Como el día ya estaba muy avanzado, se dirigió a su casa, en la calle Guénégaud, donde comentó sus gestiones con su esposa. Y luego puso en limpio sus notas, mientras su mujer ponía la mesa. Así que comió, fuése a ver a un compañero con el que estaba citado, y de allí a la calle de Flandre, donde llegó a las diez. La berlina 1.025 estaba ya de retiro. —Mejor—se dijo Morlot—, así no tendré que esperar. No tardó en ponerse al habla con el cochero, pero desgraciadamente no pudo darle los detalles que él deseaba, pues había dejado a su pasajera a la entrada de la Avenida de Clichy, y el equipaje en una taberna cuyo dueño aceptó guardarlo hasta el anochecer. Preguntóle Morlot al cochero las señas de la taberna, y, realmente malhumorado con tantos contratiempos, se fué hacia su casa, para reanudar al día siguiente sus pesquisas con una visita al tabernero.

El inspector Morlot era un hombre muy sobrio, pero no le disgustaba una copita de cuando en cuando. Se hizo servir, pues, un vasito de aguardiente, y mientras lo saboreaba preguntó al tabernero sobre lo que le interesaba. —La maleta—contestó éste—ha estado en ese rincón hasta anochecer, que ha venido a reclamarla la joven pálida, acompañada de un hombre que es el que ha cargado con el bulto. —¿Un mozo de cuerda, sin duda? —No, no era un mozo de cuerda, pues conozco a todos los del barrio. —Así, pues, no puede usted decirme a dónde ha sido llevada la maleta. —No; lo único que sé es que han tomado la señora y el hombre la dirección hacia la izquierda por la avenida. Decepcionado, pero cada vez más obstinado en encontrar a Gabriela, Morlot salió de la taberna y echó a andar, siguiendo la misma dirección que, según el tabernero, había tomado la joven, hasta llegar al final de la avenida. Se estuvo allí y miró las miserables construcciones que tenía ante sus ojos: casas ennegrecidas, derrumbadas, ruinosas, horribles, de las cuales algunas existen todavía. —¡Allí es donde Gabriela vivía!—murmuró—. ¡Qué horrible tugurio! Tiene más aspecto de una cueva de bandidos que de una casa de huéspedes. El propietario de la casa, además de alquilar habitaciones amuebladas, tenía tienda de bebidas. Morlot entró en la tienda. Era una habitación espaciosa, más larga que ancha, baja de techo, húmeda, oscura, cuyas paredes sucias, llenas de dibujos espantosos, descubrían por todos lados grandes grietas. Había en la sala cinco o seis mesas grandes, y en una de ellas se hallaban media docena de individuos, de aspecto sospechoso, que bebían y fumaban y jugaban a las cartas. El dueño se hallaba sentado en el mostrador. Al ver a Morlot se levantó, tomando una actitud amable. —¿Qué desea usted?—le preguntó. —Una botella del mejor vino que haya—respondió el inspector—, si quiere usted acompañarme, pues deseo hablarle un momento. —Con mucho gusto, señor. Hizo que su mujer limpiara dos vasos, trajo el una botella de la cueva y, después de haber bebido el primer sorbo, no sin antes haber chocado un vaso con otro, preguntó el tabernero. —¿Tiene usted, por lo visto, algo que decirme? —Sí—dijo Morlot bajando la voz—. Además de la taberna, usted alquila habitaciones amuebladas? —Sí, señor. Se hace lo que se puede para ir viviendo. —Aún no hace dos años vivía aquí una joven llamada Gabriela Lienard. Es verdad. Una muchacha muy linda, a fe mía, que estaba... vamos... estaba en estado interesante. —¿No estuvo mucho tiempo en la casa? —Un mes o mes y medio. Se fué sin decirnos por qué ni dónde se iba. Me acuerdo que tres días antes había pagado la quincena adelantada, como es la costumbre. —¿Y luego no la ha vuelto usted a ver?